

省委金融委员会召开会议

深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述 更好发挥金融在全省高质量发展中的重要支撑作用

唐登杰主持并讲话

本报讯 近日,省委金融委员会召开会议,深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述,审议《中共山西省委金融委员会2025年工作要点》,安排部署当前和今后一个时期全省金融工作。省委书记、省委金融委员会主任唐登杰主持会议并讲话。省政协主席张春林,省委常委、省政府负责同志出席。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记对金融事业发展的重大理论和实践问题作出一系列重要论述,为我们做好新时代新征程金融工作指明了

前进方向、提供了根本遵循。全省各级各有关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述和对山西工作的重要讲话重要指示精神,全面落实党中央关于金融工作的决策部署,深刻把握金融工作的政治性、人民性,坚持和加强党对金融工作的全面领导,围绕防风险、强监管、促发展工作主线,着力推动金融高质量发展,为谱写中国式现代化山西篇章提供更加坚实的金融保障。要统筹好发展和安全,落实好防范化解房地产、地方政府债务、中小金融机构等重点领域

域风险的各项举措,严厉打击非法金融活动,牢牢守住不发生系统性金融风险底线。要坚定不移强化金融监管,加强机构监管、行为监管、功能监管、穿透式监管和持续监管,着力提升监管效能,构筑守护金融稳定发展的坚固防线。要不断提高金融服务实体经济质效,强化金融和科技、产业、财税等政策衔接配合,全力做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”,更好满足经济社会发展和人民群众日益增长的金融需求。

会议强调,要坚持把党的领导贯彻到金融工作各领域各方面各环节,省委金融委要统筹抓好全省金融稳定发展的顶层设计和整体推进,省委金融办要健全完善抓落实工作机制,省委金融工委要持续加强全省金融系统党的建设工作,以高质量党建引领金融高质量发展。要坚持党管干部原则,加强对省管金融企业领导人员的选拔使用和管理监督,着力打造忠诚干净担当的高素质专业化金融干部人才队伍。

省委金融委员会委员参加会议。

我市线上血费报销率达99.5%

本报讯(记者 刘涛)4月20日,市血液中心发布消息,目前我市无偿献血者及家属血费线上报销率达99.5%,真正做到“让信息多跑路,让群众少跑腿”。

为进一步提升无偿献血者的获得感和满意度,2019年6月,市血液中心在官方微博公众号开通“线上血费报销”功能,无偿献血者及其配偶、父母、子女就医产生的用血费用,可在微信公众号在线提交血费报销相关材料,材料通过审核后,用血费用可直接发放至无偿献血

者银行账号。之后,市血液中心不断完善政策及措施,不仅实现了在本市参加无偿献血者及其配偶、父母、子女的本地及异地血费报销,还实现在省内异地参加无偿献血者及其配偶、父母、子女在太原市各医疗机构用血的血费报销。

据统计,截至目前,市血液中心共报销血费9040人次,报销金额908万余元;2024年全年共报销血费2030人次,报销金额207.24万元,其中,线上报销2020人次,占比达到99.5%以上。



4月20日,阳光明媚,骑友们迎着和煦的阳光,在滨河自行车道畅行,享受春日好时光。
王韵菲 摄

晋源区文艺展演倡新风

本报讯(记者 毕晶晶)4月17日,“创意点亮新风尚,传播文明正能量”移风易俗文艺会演晋源专场在稻田剧场举行,通过快板、秧歌等艺术形式,将文明理念融入非遗传承与地方特色表演,生动倡导移风易俗的文明新风。

晋源区持续推进移风易俗,采取多种方式开展宣传引导,让文明理念内化于心、外化于行。整场演出通过群众自

编自演的节目讲述百姓故事,“接地气、冒热气、聚人气”。沙画陶笛《婚礼新风尚》用光影演绎喜事简办的理念,太原秧歌《这就好》以传统唱腔唱响移风易俗新风。快板《文明养犬》、情景朗诵《禾下乘凉梦》等节目,将不文明养犬、浪费粮食等,用艺术形式进行表达。现场观众直呼:“把高价彩礼、铺张浪费等讲得生动明白,让人印象深刻。”

谷雨节气来临 春渐退夏欲来

本报讯(见习记者 孙佳敏)4月20日迎来春季的最后一个节气——谷雨。春渐退夏欲来,根据太原市气象台预报,本周我市以晴天间多云天气为主,气温稳步攀升。

具体预报如下:

4月20日夜间到21日白天,多云转阴天,有小雨或雷阵雨,4~6级、短时7级以上西北风,13℃~25℃。

4月21日夜间到22日白天,多云间晴天,4级左右西北风,

5℃~25℃。
4月22日夜间到23日白天,晴天间多云,4~5级、短时6级或以上西北风,7℃~26℃。
4月23日夜间到24日白天,晴天间多云,4~5级、短时6级西北风,6℃~21℃。
4月24日夜间到25日白天,晴天转多云,4级偏北风,7℃~24℃。
4月25日夜间到26日白天,多云间晴天,3级南风,8℃~27℃。

开展主题活动

感受节气魅力

本报讯(记者 弓凤飞)“谷雨春光晓,山川黛色青。”谷雨是二十四节气中的第六个节气,也是春季最后一个节气。近两日,滨体社区儿童之家、西华苑东社区儿童之家分别开展了别开生面的谷雨节气主题活动,让小朋友充分感受传统文化魅力,了解自然时节变化。

4月19日,滨体社区儿童之家组织小朋友们一起进行科学探索,了解谷雨的习俗,加深对二十四节气文化的认识,助力他们养成亲近自然、爱惜生态环境的良好意识。活动中,工作人员向小朋友们介绍了谷雨节气的特点及对农作物的影响,随后通过一系列科学小实验带领小朋友们更直观地感受谷雨时节的自然魅力。

在“火焰掌”“火山爆发”“干冰变色”“干冰泡泡”等实验中,工作人员向小朋友揭秘蒸发吸热原理,了解了火山喷发的原理,激发了小朋友们对科学探索的浓厚兴趣,也让他们感受到传统文化与

现代科学的交融之美。
西华苑东社区儿童之家联合煦然看护点开展的谷雨节气主题活动中,社区志愿者为小朋友们带来了一场生动有趣的节气知识讲座。精彩的图片展示和简单易懂的语言,让小朋友们了解谷雨作为春季最后一个节气的特殊意义,知晓“雨生百谷”的含义以及谷雨时节的传统习俗。

彩墨绘谷雨,巧思制书签。在绘画书签环节,小朋友们充分发挥自己的想象力,用五彩画笔在书签上绘出谷雨时节美景。实践活动中,最让小朋友们兴奋的是种植辣椒环节。在社区儿童之家工作人员和老师的指导下,小朋友们拿起小铲子和小水壶,小心翼翼地将辣椒苗种进土里,然后认真地浇水、填土。他们看着亲手种下的辣椒苗,眼中满是期待。

此次谷雨节气主题活动,让小朋友们在实践中学习,在快乐中成长,是社区儿童之家教育与学校教育的一次有益衔接。